

# 太钢炼钢二厂 “质量月”活动党员先锋显担当

本报讯(通讯员 郝咪咪)为进一步提高产品质量水平和盈利能力,增强全员质量意识和责任落实,促进提高质量管理水平,提升公司品牌形象,太钢炼钢二厂开展了“夯实质量基础,提增质量效益,塑造品牌形象”主题“质量月”活动。活动中,该厂党员立足本职岗位,亮身份、亮承诺、做表率,争当质量先锋,为该厂的质量效益提升作出了积极的贡献。

闫锋是炼钢二厂冶炼三作业区AOD甲班班长。AOD是炼钢二厂不锈钢冶炼核心工序,直接关乎不锈钢产量的多少、质量的好坏、成本的高低。闫锋在工作中善于总结观察,针对双相钢冶炼时长、组员操作

不稳定的问题,他挨个主控跟踪操作,分析原因,总结出各项异常情况下的操作规范,使甲班双相钢冶炼时大幅缩短;针对304、316、双相钢AOD一次还原S高的问题,闫锋认真跟踪对比普通石灰、一级石灰、低碳石灰成渣效果、脱硫情况,再根据渣样碱度适当调整,达到消耗成本最低、脱硫效率最高的水平,为作业区质量提升、成本降低提供了借鉴。

薄培源是炼钢二厂RH区域电气点检高级技师。炼钢二厂南区RH钢车电缆卷筒采用弹簧卷力,使用寿命很不稳定,一旦发生弹簧断裂,电缆卷筒卷曲力度下降,很容易造成电缆拖地而被钢车压断,造成RH

正常的生产节奏中断,影响钢水的处理质量。为提高电缆卷筒的使用寿命,消除对钢水质量的影响,薄培源认真查阅力矩卷筒相关参数,根据RH钢车的技术参数,重新选型并初步在RH5号道上进行尝试更换,更换后每天跟踪检查,记录运行情况,调整运行参数,为全面改造电缆卷筒积累数据,更换力矩卷筒后职工操作方便,性能稳定、可靠性强,成本大大降低,彻底消除了电缆卷筒对生产节奏的影响。

炼钢二厂广大党员主动出击,敢于创新、担当作为,在“质量月”活动中走在前、干在前,为厂和公司提升质量效益,推进高质量发展作出了积极的贡献。

## 默默坚守 静静绽放

(上接第一版)乌静常常笑称自己是个心理素质不大好的人,总担心被时代所淘汰。“只是苦了老公,他是我们家的‘贤内助’,家务活基本都是他一手包办,我今天成绩的取得,有一大部分是老公的功劳。”

敬业、精益、专注、创新的工匠精神是乌静始终保持的职业态度,31年醉心技术攻关、课题研究,结下了丰硕的硕果。用湿法化学分析方法检测炼钢原辅料的主要成分是乌静承担的日常工作之一,为了开发新的快速准确的检测技术,乌静在承担着繁重的分析检验任务的情况下,主动请缨担负起了该项技术的攻关工作。乌静在工作之余学习理论知识,通过不同仪器设备原理及应用方向的比对,选择确定合适的分析仪器,明确方向后又学习新的检测手段。为此,她大量地查阅资料,请教其它企业有相关经验的同行,结合新原辅料品种的特性开展实验。历时一年的时间,乌静常常在化验室加班到深夜,反复研究针对性的样品制备技术,探索不同品种溶剂的稀释比技术,比不同的制样手段的脱模技术,最终成功完成了新方法的开发,快速高效地保证了检测结果的准确度及稳定性,不仅更好地满足了生产需求,还为相同类型的原辅料检测需求开辟了新的检测思路。

几十年如一日的刻苦钻研,让乌静成为了业内享有盛名的专家。从1992年至今,她共参与完成中国钢铁工业协会冶金二等奖1项,太钢科技进步奖15项;作为课题负责人主持完成技术课题8项,合作完成课题4项;撰写(参与)技术论文7篇,内部资料1部(湿法部分);作为技术负责人参与起草国家标准2项,行业标准2项,团体标准1个,主持起草企业标准2个;参与完成国家发明专利1项。乌静还分别在2013年和2021年取得了高级技师、高级工程师职业资格证书,成为太钢集团少有的具有高级职称的生产一线化学检验员。

一枝独秀不是春,百花齐放春满园。为了培养更多优秀的青年人才,乌静还主动承担起了公司化验工技术比武命题、裁判,以及职业技能等级鉴定考评工作。她独立设计开发了化验工从初级工到高级技师五个级别的理论及实操培训课程,编制完善了理论授课课件,编制了实操授课的实训指导书,开发了理论和实操考核题库,并通过面授或线上视频等授课方式,解决学员学习和工作中的各种问题,帮助学员提高分析检测技能,实现职业技能晋升。“我的个人成长离不开公司的培养和信任,我们公司有着优良的‘传帮带’的传统,我有责任将这一优良传统继承好,发展好。”乌静说道。



“质量月”活动期间,太钢岚县矿业公司组织开展了一系列活动,包括质量现场管理提升、质量知识培训、质量改进方案的制定与实施等。各单位紧密结合实际,找准存在的问题和薄弱环节,确保质量改进措施落到实处,持续夯实质量基础,提增质量效益,塑造品牌形象。

李林春 摄



## 守“廉关” 过“双节”

(上接第一版)在运行中心一楼多功能厅大家观看了警示教育片,参与评选廉洁文化作品并进行了座谈。家属们纷纷表示,太钢开展“家庭助廉”活动非常好,与亲人一起接受廉洁教育的洗礼,自身也受到了很好的教育。家风正则作风正,家庭是社会的细胞,廉洁自律不仅是党员干部的自身要求,也是党员干部家庭成员应尽的义务,作为家属也要常怀律己之心,自觉做到非分之礼不收、不义之财不取、不正之

风不沾,为亲人履职尽责、廉洁从业守好大后方,及时提醒督促家人自重、自省、自警、自励,珍惜幸福生活,共同筑强拒腐防变的家庭防线。

公司机关(经营中心)相关负责人表示,开展“家庭助廉”活动,共同推进廉洁和谐文明家风建设,是党风廉政建设的重要内容。家庭是社会安定和谐发展的基础,也是拒腐防变的一道重要防线,通过“家庭助廉”活动,要让家庭成员认识到

加强领导干部廉洁从业不仅是企业的责任,也是家庭的责任。良好的家风是党员干部明大德、守公德、严私德的思想基础,家庭成员要当好廉洁宣传员、守门员、监督员、护航员,算好家庭“廉洁账”,生活中不慕奢华,勤俭持家,让党员干部无后顾之忧,抵制住各种腐败的诱惑,全心全意投入到工作中,共同为推进全面从严治党、营造风清气正的政治生态作出积极贡献。



为推进“质量月”活动落地,太钢营销中心管理一支部高度重视,组织人员开展用户走访活动,面对面倾听用户心声,积极查找、解决问题,提升用户满意度。图为该支部进一步明确“质量月”活动主题、目标、组织机构和职责。牛志刚 摄